

[区域新闻联播]

有一种幸福叫“在家门口养老”

城阳村社区医养中心揭牌,系城阳区首个社区“嵌入式”养老机构

□半岛记者 张彤

10月26日上午,城阳区城阳街道城阳村社区医养中心揭牌仪式在华城路宜德苑小区举行。该中心建筑面积3200平方米,由城阳村社区居民委员会、青岛城阳城市发展有限公司、青岛弘健达健康产业投资管理有限公司共同投资4000余万元打造,新香医养集团全面运营管理。仪式上,城阳区城阳村社区居家养老服务中心、城阳街道城阳村社区卫生服务站同期揭牌,系城阳区首个社区级居家养老服务中心和卫生服务站。

“作为嵌入式养老模式在城阳区的落地典范,医养中心旨在将自身打造成以居民为基础、以社区为依托、以机构为补充、医养深度融合、功能完善的社区医养微机构,让更多社区及周边老年人享受到真正的零距离、居家式医养服务,安享幸福晚年。”城阳村社区居委会主任陈新安说道。

养老服务“嵌”进社区里,有一种幸福叫“在家门口养老”。据了解,“嵌入式”养老模式是机构养老和社区居家养老两种模式的整合,即以社区为载体,以资源嵌入、功能嵌入和多元的运作方式嵌入为理念,通过竞争机制在社区内嵌入一个市场化运营的养老方式,整合周边养老服务资源,为老年



城阳村社区医养中心、城阳村社区居家养老服务中心、城阳村社区卫生服务站揭牌。

人就近养老提供专业化、个性化、便利化的养老服务。

记者现场看到,中心配备了先进设备为享受居家养老服务的老人服务,如智能床垫,可以实时监测老人的心率、呼吸、离床时间等,防止老人坠床发生危险;智能手环,可以实时掌握老人的行踪,老人遇到危险或突发疾病可直接给管理员或者家人打电话。中心还有健康七件套(血压计、血糖仪等),医生上门为老年人查体时,查体数据可直接上传到中心的智慧健康养老云。

据介绍,医养中心设有失能、失智、半失能长托床位120张,日间照料床位8张,具备青岛市长期护理保险

“院护”和“失智专区”等相关资质。中心同时开展居家养老、助老食堂、助洁助浴、精神慰藉和文体娱乐等为老服务项目,为需要的老人提供高品质全方位的照护。此外,中心内设非营利性卫生服务站,兼顾周边社区医疗服务需求,开设全科、内科、中医科、检验科、影像科和医学康复科等,可提供公共卫生、预防接种、妇保、儿保、周边家庭上门巡护等服务项目。

“截至目前,社区医养中心共入住老人58位,助老食堂日均服务人次80人,居家养老、日间照料、社区医疗等服务已全面投入运营。”新香医养总经理纪鸿浩告诉记者。

人手一个“掌中宝”
主题教育入心进脑

□半岛记者 华敬方 通讯员 高青苗 报道

本报讯 日前,“不忘初心、牢记使命”主题教育正在即墨区通济街道有序开展。为了提高学习效率,近日,通济街道精心印制了5000余份“不忘初心、牢记使命”主题教育应知应会问答“口袋书”,辖区党员人手一本。简介明了、方便记忆、知识点全面的口袋书发放后广受欢迎,很快成为大家的学习“掌中宝”。

口袋书共有60个知识点,内容涵盖此次“不忘初心、牢记使命”主题教育的总要求、根本任务、重要意义、必读书目等各个方面,重点突出,简明扼要,如“四不两直”就是指不发消息、不打招呼、不听汇报、不用陪同接待,直奔基层、直插现场;“四个对照”是指对照习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党中央决策部署,对照党章党规,对照人民群众新期待,对照先进典型、身边榜样。

“这个口袋书还挺方便,内容不难,都是这次主题教育相关的一些重点,很容易记住,闲着没事就可以拿出来看看。”马山社区党员华成兵说。

锅炉安全大检查确保冬季供暖安全

早检查、早发现、早解决,提早为冬季供暖消除隐患

□文/图 半岛记者 谢浩军

随着天气逐渐转冷,距离供暖季节的脚步也越来越近了,取暖锅炉也即将进入使用高峰期。10月28日,记者从莱西市市场监督管理局获悉,取暖锅炉属于特种设备,为了确保市民冬季供暖安全,消除供暖的安全隐患,莱西市质监局锅检所组织人员对莱西市取暖锅炉进行了安全检查。对检查中所发现的问题进行整改,及时消除事故隐患。

开展供暖锅炉安全专项检查

距离正式供热时间越来越近,作为特种设备的取暖锅炉使用率也将进入高峰期,安全问题不能忽视。为了消除冬季供暖安全隐患,针对秋末冬初取暖期来临前,大多数供暖用锅炉需进行运行前检修的规律,作为锅炉压力管道的集中分布区域,莱西市市场监督管理局开展了供暖锅炉维修专项检查,确保冬季供暖安全。

“开展供暖锅炉安全专项检查,必须要在正式供暖之前,做到早检查、早发现、早解决,提早为冬季供暖消除隐患,确保冬季供暖的安全顺利进行。”莱西市市场监督管理局工作人员表示。

锅炉房设备复杂,司炉工技术专业要求高,任何一点不达标都有可能埋下安全隐患。检查主要是对取暖锅炉安全性能以及操作人员持证上岗情况、锅检运行记录、锅炉房各种制度建立执行情况、锅炉房安全通道、是否对锅炉进行了定期检验等。据了解,根据检查情况

看,大多数单位对安全工作比较重视,锅炉在使用前首先做了安全检查工作,并按检验周期进行了定期检验。同时发现有个别单位对安全工作重视的程度不够,操作人员无证上岗,锅炉压力表、安全阀没有按周期进行检定,安全通道堆放杂物,锅炉使用存在一定的安全隐患。

半岛记者采访了解到,供暖问题一直是莱西市民最关注的问题,通过此次检查发现的问题,莱西市市场监督管理局向有安全隐患的单位负责人宣讲了特种设备安全法律法规,使他们认识到安全事故可能带来的严重后果,认识到保证锅炉安全运行的重要性,要求使用单位对存在的问题进行整改,及时消除事故隐患。

将保障群众温暖过冬作为使命

莱西市市场监管局结合正在开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育活动,将确保供热锅炉安全稳定运行,保障广大群众温暖过冬作为践行初心使命的重要内容。

莱西市城区现有集中供热锅炉使用企业4家,今冬供暖季前,市锅检所及早着手,统筹安排检验工作,于10月份完成了城区供热锅炉和安全阀的检验、检定任务,确保供热锅炉在投入使用时均为检验合格的设备。同时,为了强化企业责任落实,积极督促各供热企业开展隐患自查自纠,对安全管理制定落实、人员配备、设备主体和安全附件检验检定、事故应急演练等内容进行全面自查,确保责任落实到位、隐患排查整治到位、风险管控到位。



锅炉特种设备检查。